
206 
 

Михальчишина Л. Г. 
к.е.н., доцент, доцент кафедри глобальної економіки 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
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УПРАВЛІННІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 

Сучасні перетворення у господарській системі України, розвиток 

підприємницької діяльності і ринкових структур, ускладнення економічних 

зв'язків в АПВ, розширення фінансової і господарської самостійності 

сільськогосподарських підприємств пред'являють підвищені вимоги до 

обґрунтованості і якості прийнятих економічних рішень в управлінні. Вони 

повинні бути спрямовані на ліквідацію кризових явищ у виробничій і 

економічній діяльності сільськогосподарських підприємств, забезпечення 

життєздатності та стабілізацію їх розвитку в складних умовах ринку, що 

розвивається. 

Світовий і вітчизняний досвід свідчать, що підвищення якості управління у 

визначальній мірі залежить від якості його інформаційного забезпечення. 

Інформація є предметом управлінської праці, засобом обґрунтування 

управлінських рішень, без яких процес впливу керуючої підсистеми на керовану 

і їх взаємодії неможливий. У цьому сенсі інформація виступає основоположною 

базою управління. 

У сформованих соціально-економічних умовах сільськогосподарські 

товаровиробники повинні приймати величезну кількість економічних рішень 

самостійно. Вони включають в себе придбання та відповідне поєднання ресурсів, 

необхідних для ведення сільськогосподарського виробництва, управління ними, 

вибір і комбінацію напрямків діяльності підприємства. Це тільки внутрішні 

проблеми, але слід враховувати і зовнішні. В умовах вільних цін 

сільськогосподарським товаровиробникам необхідно самим вивчати ринки 

ресурсів і готової продукції та адаптувати своє виробництво до зміни зовнішніх 
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чинників. Вирішення цих завдань вимагає наявності широкої бази фінансової та 

економічної інформації. 

Інформаційне забезпечення процесу управління містить у собі дані 

бухгалтерського обліку, бухгалтерську і статистичну звітність, оперативні дані, 

різні неформалізовані необлікові дані. Однак в умовах сучасної кризи 

української економіки, яку вже можна розглядати не тільки як кризу 

макроекономічної політики, склався парадокс: вітчизняні підприємства, 

одержавши значну економічну свободу, не можуть нею розпорядитися. Точніше, 

не можуть прийняти своєчасні та якісні управлінські рішення внаслідок 

недостатньої оперативності і недосконалості методів і засобів обробки 

необхідної облікової інформації [1, c. 497]. 

Для сучасного етапу розвитку інформаційного забезпечення управління 

підприємствами України характерними є наступні основні тенденції: 

- збільшення обсягу та покращення якості інформаційних ресурсів, що 

використовуються в управлінській діяльності; 

- вдосконалення технічних засобів обробки, накопичення і передачі 

інформації, що використовуються підприємствами. При цьому велике значення 

мають інформаційні технології, які базуються на застосуванні комп’ютерів, 

активній участі користувачів в інформаційному процесі, широкому використанні 

пакетів прикладних програм загального призначення, доступні до віддалених баз 

даних і програм завдяки обчислювальним мережам ЕОМ. 

- розширення переліку спеціалізованих програмних продуктів, що 

пропонуються ринком для побудови інформаційних систем окремих видів 

підприємств; 

- децентралізація побудови інформаційних систем і використання 

інформаційних ресурсів в межах підприємства; 

- введення в окремих великих підприємствах посади головного спеціаліста 

з інформації, який відповідає за створення відповідних баз даних та 

впровадження новітніх технологій [2, c. 121]. 
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Управління аграрними підприємствами вимагає інтеграції, координації та 

упорядкування діяльності різних служб для досягнення оперативних і 

стратегічних цілей, розробки комплексних консультаційних проектів. Це може 

бути досягнуто шляхом створення системи взаємодіючих організацій, 

функціонування яких пов’язане з інформаційною та професійною підтримкою 

аграрного виробництва. Система інформаційно-консультаційного забезпечення 

аграрного підприємництва повинна розвиватися як в країні загалом, так і на 

регіональному рівні [3, c. 56]. 

У практичній діяльності сільськогосподарських підприємств при реалізації 

економічних управлінських функцій має місце нестача як зовнішньої інформації, 

так і інформації щодо його фінансово-господарської діяльності, не враховується 

важливість управління інформаційними ресурсами і можливість використання 

закладеного в них потенціалу. Як наслідок, у сільськогосподарських 

підприємствах мають місце несвоєчасні, недостатньо продумані і обґрунтовані, 

неадекватні ситуації економічні рішення. У зв'язку з цим, одним з напрямків 

підвищення якості економічних рішень має стати вдосконалення їх 

інформаційного забезпечення. 
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